
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Wir bilden leistungsorientiert aus! 
 
Der FC Blau-Weiß ist ein leistungsorientierter Breitensportverein mit einer ein-
heitlichen Ausbildungskonzeption. Der Spaß am Sport und die persönliche 
Entwicklung stehen dabei im Vordergrund. Ausreichend Trainingseinheiten, 
Fußballcamps und Talentetraining in kleinen Gruppen sind hierfür Grundlage. 
Wir fördern den Übergang in den Leistungsbereich anderer Vereine. 
 
Wir sind eine Größe in den Leipziger und nordsächsischen Ligen! 
 
Unsere variablen Jahrgangsmannschaften spielen in den älteren Jahrgängen 
in der Landesklasse und in den jüngeren Jahrgängen idealerweise in den 
Kreisoberligen (Stadtliga). Höhere Ligen werden nicht angestrebt. Es werden 
nicht mehr als 18 Juniorenmannschaften gemeldet. 
 
Wir bilden für den blauweißen Seniorenfußball aus! 
 
Der Juniorenfußball ist kein Selbstzweck! Wir bilden Spieler für den Senioren-
bereich aus. Im Verein aufgewachsene Spieler haben eine enge Bindung, de-
finieren das Vereinsleben, engagieren sich als Spieler, Trainer, Schiedsrichter 
oder Elternteil. Im Seniorenbereich entstehen Strukturen, die den Übergang 
erleichtern. Junioren- und Seniorenfußball gehen Hand in Hand! 
 
Der Mädchenfußball ist Bestandteil der Juniorenabteilung! 
 
Der Mädchenfußball wird bei uns gleichberechtigt gefördert. Es werden Spiel-
gemeinschaften mit anderen engagierten Vereinen angestrebt. Schulkoopera-
tionen bilden einen Arbeitsschwerpunkt. 
 
Bestmöglich qualifizierte Trainer sichern die Ausbildungsqualität! 
 
Die Cheftrainer sind bei uns alle lizensiert, idealerweise auch die Co-Trainer. 
Pro Team gibt es mindestens zwei Trainer und einen Betreuer für organisato-
rische Dinge. Wir investieren große Kraft in die Weiterbildung der Trainer im 
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sportlichen und sozialen Bereich, fördern interne Hospitationen und den Aus-
tausch zwischen den Trainern. Wir rekrutieren gezielt Trainer im eigenen Ver-
ein ab der U17. 
 
Transparente und kooperative Strukturen 
 
Es gibt klare Strukturen wie den Juniorenrat als höchstes Gremium der Junio-
renabteilung mit Ansprechpartnern für die Mannschaften. Wir pflegen eine of-
fene Kommunikation. Wir arbeiten kooperativ mit Vereinen und Verbänden zu-
sammen. Konkurrenzdenken lehnen wir grundsätzlich ab, da bei uns die indi-
viduelle Entwicklung eines jeden Spielers im Vordergrund steht. 
 
Wir sind ein integrativer Stützpunktverein! 
 
Jeder fünfte Juniorenspieler beim FC Blau-Weiß hat einen Migrationshinter-
grund. Integration ist für uns Herausforderung und Verpflichtung zugleich. 
Vielfalt und Offenheit sind ideelle Basis unseres Vereins, die wir tagtäglich le-
ben. Wir unterstützen aktiv die Ausbildung von Trainern, Schiedsrichtern und 
Funktionären mit Migrationshintergrund. Ein Sozialfonds fördert integrative 
Maßnahmen. 
 
Wir engagieren uns in unserem Umfeld! 
 
Der Straßenfußball ist ein integraler Bestandteil des FC Blau-Weiß. So wer-
den offene Angebote, GTA in Schulen, Sportprojekte in Kindergärten und 
Straßenfußballturniere als zuvorderst soziales Engagement eng in den Junio-
renbereich einbezogen. Schnittstellen vom Straßenfußball in den Juniorenbe-
reich sind garantiert! 
 
Turniere sind die Visitenkarte unseres Vereins! 
 
Wir veranstalten Hallen- und Sommerturniere im Juniorenbereich. Hinzu kom-
men unsere Straßenfußball- und ein KITA-Turniere. Turniere sind ein Erlebnis 
für die Teilnehmer! 
 
Die Infrastruktur ist Basis unserer Angebote! 
 
Unsere beiden Sportanlagen werden weiterentwickelt, sodass wir kurzfristig 
und ganzjährig ausreichend Trainings- und Spielkapazitäten haben. Spätes-
tens ab 2030 verfügen wir über eine zeitgemäße Infrastruktur. 
 
Ohne Schiedsrichter keinen Fußball! 
 
Das Schiedsrichterwesen nimmt bei uns eine herausragende Stellung ein und 
ist nicht nur Mittel zum Zweck. Alle Schiedsrichter werden besonders geför-
dert. Wir verfügen über einen Obmann und einen Ausbildungsbeauftragten. 
Wir bilden über den Bedarf aus und legen auch hier integrative Schwerpunkte. 

 
Die Juniorenabteilung ist ausfinanziert! 

 
Der Etat der Juniorenabteilung wird verdoppelt. Damit besteht die materielle 
Basis zur Realisierung der benannten Ziele (außer Infrastruktur). 


